

# 日本首相野田佳彦组建新内阁

## 日议员热议新任防卫相,称有利改善日中军事关系

据新华社电 日本首相野田佳彦13日组建新一届内阁,冈田克也出任副首相并兼任社会保障与税制一体化改革和行政改革担当大臣,内阁官房长官藤村修和外相玄叶光一郎留任。这是野田自去年出任首相以来首次改组内阁。当天中午,藤村修在记者会上宣布了新内阁名单。前内阁中有12人留任,更换了防卫大臣等5名

大臣。执政联盟的国民新党副代表自见庄三郎留任邮政改革和金融事务担当大臣。在13日公布的日本新内阁成员名单中,日本前首相田中角荣的女婿、参议院议员田中直纪出任防卫大臣(即防卫相)一职。日本多名执政党国会议员认为,起用田中直纪担任防卫大臣,有利于改善日本与中国的军事关系。

野田佳彦就任首相后,曾任命农林专业出身的国会议员一川保夫出任防卫大臣。对于军事一窍不通的一川,在工作中频频出错,因此遭到参议院的问责。野田首相日前表示,会选择一名有经验的议员来接替一川。但是,13日中午公布的新内阁成员名单中,野田首相选择了参议院议员田中直纪出任新防卫大臣,让不

少人颇感意外。据日本新闻网消息,日本媒体为此采访了多名执政党国会议员,他们认为,野田首相选择田中出任防卫大臣,主要的目的应该有两个:一是此次内阁改造中,与党内大佬小泽一郎关系密切的山冈贤次被解除了国家公安委员长兼消费者大臣的职务。这样一来,在内阁中没有了小泽的亲信。

其二,田中直纪是日本前首相田中角荣的女婿,与中国渊源颇深。今年又是日中邦交正常化40周年,40年前,田中角荣亲赴北京,与周恩来总理签署了建交公报。起用田中直纪担任防卫大臣,有利于改善日本与中国的军事关系,推进野田首相不久前访问中国时与中国政府达成的建立两国海上联络机制协议的落实。

### 内贾德会见卡斯特罗



1月12日,古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗(右)和到访的伊朗总统艾哈迈迪·内贾德握手。内贾德当日在哈瓦那透露,在访问古巴期间,他同古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗进行了会晤。卡斯特罗表示,伊朗“不畏强权、抗争到底的行为”,为世界人民“做出了表率”。新华社发

### 朝鲜11日向日本海发射3枚短程弹道导弹

据中新社电 多名日本政府高官1月12日透露,朝鲜于11日向日本海方向接连试射3枚短程弹道导弹。报道称,朝鲜此次试射导弹可能与向美国要求粮食援助有关。目前,日本防卫省以及自卫队方面称,已加强警戒,严防

朝鲜方面的“挑衅行为”。韩国国防部一名官员13日也称,朝鲜在11日向东海试射了3枚“KN-02”地对地导弹,这种导弹的射程为120公里。韩国官员称,这明显是朝鲜为检验其导弹技术进行的例行试射。

### 向塔利班尸体小便 2名美军士兵身份确认



据中新社电 美国海军陆战队官员昨日表示,涉嫌对阿富汗塔利班人员尸体撒尿的4名美军士兵中2人的身份已经确定。但美军并未公布他们的姓名。

虽然涉案人员的身份没有公布,但据熟知调查工作的美国海军陆战队官员透露,美军海军陆战队第二师第二团三营的领导人“相信视频中涉案人员是他们的”人马”。11日网上流传的一段视频显示,4名美军海军陆战队士兵向3具塔利班武装分子的尸体小便,并且猥亵地说这是在给他们“淋浴”。事件震撼美国政府、白宫,国务院与国防部12日一致发出谴责并称已展开全面调查。当天,美国国务卿希拉里也表明将会使做出如此行为的人负起全责。

### 普京将不参加俄罗斯大选辩论

#### 最新民调显示:42%俄罗斯人支持普京

星报综合 普京的发言人佩斯科夫12日表示,普京将不会参加大选辩论会,因为参加就意味着必须办理休假。不过,他可能会委托代表参加。普京自2000年担任俄总统,卸任后出任总理以来,从未和任何竞选对手公开辩论过。普京拒绝参加大选辩论被其竞选对手指责。俄共领导人久加诺夫称,普京想搞一场不公平的大选。一名来自俄共的杜马议员奥布霍夫则指责普京一方面不参

加辩论,另一方面却“占据”了几乎所有的电视节目。“在过去的20天,普京几乎占据了70%以上的电视节目。”奥布霍夫说。俄罗斯总理普京12日在启动其竞选门户网站时发表讲话,包括了政府责任,社会自由,提高薪水、养老金和积极的外交政策等多方面的具体建议,被普遍认为是在选前宣言。另据报道 俄罗斯民调机构——列瓦达中心昨天公布了调查结果,大多数(75%)俄罗斯人认为,俄罗斯总理普京2012年

会成为总统,同时有42%的俄罗斯人准备在3月份的大选中投票给普京。这项民调显示,对于谁将在2012年成为国家总统的回答,3%的人认为,是俄罗斯共产党领袖久加诺夫;2%的人认为,自由民主党领袖日里诺夫斯基;还有2%的人认为,列昂尼德·伊瓦绍夫。超过半数(55%)俄罗斯人认为,普京会在第一轮选举中获胜,还有21%认为,他只能在第二轮中获胜,4%的人预言,普京会失败。

### 缅甸政府大赦 前总理钦纽获释

据新华社电 依据总统吴登盛日前签署的大赦令,缅甸政府13日释放了651名被判刑人员,其中包括一直被软禁在家的前总理钦纽。据缅甸官方《缅甸新光报》13日报道,吴登盛12日签署了这项大赦令。在这批大赦人员名单中,包括前总理钦纽。自1988年缅甸军政府执政后,钦纽一直是缅甸国家主要领

导人之一,并一直兼任军事情报局局长和国家情报局局长。2004年10月,缅甸官方宣布时任总理钦纽“因健康原因退休”。2005年7月,钦纽因受包括贪污、受贿在内的8项指控被特别法庭判处44年监禁,缓期执行。事实上,钦纽至今一直处于被软禁状态。这是缅甸今年第二次大赦。1月2日,吴登盛曾签署大赦令,6656名服刑人员获释。

## 合肥人家, 过年要买老母鸡

### 回馈读者 鲜活特供

肥西紫蓬山是山清水秀的绿色世界,山坡上放养着万只优质合肥老母鸡。吃的是青草昆虫,喝的是山涧流水,生长期都在12个月左右;此鸡喂炖的汤味美香醇、营养丰富,保留了传统合肥老母鸡的品质。这里就是合肥市先平养殖有限公司的传统优质老母鸡养殖基地。为了回馈读者长期以来的支持和关爱,市场星报读者服务部、星空商城特以最优惠的价格,向合肥市民供应优质土鸡,欢迎单位团购,个人订购,我们将提供送鸡上门服务。截止日期:2012年元月20日



**母鸡: 18元/500克**

**公鸡: 12元/500克**

星报读者服务部订购电话: 0551-2813115 7136992 7136993